
FD/DP N° 19785  

Contacts IFOP : Frédéric Dabi / Damien Philippot  

Tél : 01 45 84 14 44 

frederic.dabi@ifop.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012  
Résultats détaillés 

Septembre 2011  

mailto:frederic.dabi@ifop.com


 

Ifop pour le Journal du Dimanche 

Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

 

 

Sommaire 

 

- 1 -  La méthodologie .................................................................................................. 1 

- 2 -  Principaux enseignements .................................................................................. 4 

- 3 -  Les résultats de l'étude ....................................................................................... 7 

- A -Les intentions de vote au premier tour ............................................................. 8 

Récapitulatif des intentions de vote au premier tour .............................................................. 9 

L’intention de vote au premier tour : .................................................................................... 10 
Hypothèse François Hollande ............................................................................................... 10 

L’intention de vote au premier tour : .................................................................................... 14 
Hypothèse Martine Aubry .................................................................................................... 14 
L’intention de vote au premier tour : .................................................................................... 18 

Hypothèse Ségolène Royal ................................................................................................... 18 

- B -Les intentions de vote au second tour ............................................................ 21 

Récapitulatif des intentions de vote au second tour ............................................................. 22 
L’intention de vote au second tour :  Hypothèse François Hollande - Nicolas Sarkozy ...... 23 
L’intention de vote au second tour :  Hypothèse Martine Aubry - Nicolas Sarkozy ........... 25 

 



 

Ifop pour le Journal du Dimanche  1 

Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

- 1 - 

 

La méthodologie
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 Méthodologie 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 1918 personnes inscrites sur les listes 

électorales, extrait d’un échantillon de 2036 

personnes, représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 

la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la 

personne interrogée) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-

administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 

Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 30 août au 2 septembre 2011  

La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin présidentiel.  

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote.  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,7% et 11,3%. 
 

 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Principaux enseignements
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La nouvelle enquête d’intentions de vote présidentielle Ifop / Journal du Dimanche confirme 

l’avance de la gauche à sept mois du scrutin. Réalisée au lendemain de l’Université d’été de 

La Rochelle, ce sondage éclaire surtout sur le rapport de force entre les principaux 

prétendants socialistes à la Primaire organisée les 9 et 16 octobre. 

Dans ce cadre, trois enseignements sont à souligner : 

 

1. « La dynamique François Hollande ». Avec 29% des intentions de vote au premier 

tour, François Hollande distance nettement Nicolas Sarkozy (23.5%) et progresse 

d’un point comparé à l’enquête Ifop de juillet. Surtout, ce socle de premier tour 

s’avère plus important que celui obtenu par Martine Aubry (25%) - cette dernière ne 

dépassant le candidat UMP que d’un point - et largement supérieur au score recueilli 

par Ségolène Royal, devancée par Nicolas Sarkozy comme par Marine Le Pen. 

Cet avantage en faveur de François Hollande se fonde sur trois aspects. 

Il s’agit d’abord des scores d’intentions de vote particulièrement élevés obtenus par 

le député de Corrèze auprès des personnes âgées de plus de 50 ans, segments 

traditionnellement difficiles pour la gauche. Ainsi, François Hollande recueille 

respectivement 33% et 32% chez les personnes âgées de 50 à 64 ans et celles de plus 

de 65 ans (contre 25% et 28% pour Martine Aubry). Ensuite, à l’instar de ce que 

l’Ifop observait pour Dominique Strauss-Kahn avant le 15 mai dernier, François 

Hollande s’apparente à un candidat « attrape-tout » au regard de sa capacité à attirer 

sur son nom dès le premier tour nombre d’électeurs non socialistes. A titre 

d’exemple, il recueille les intentions de vote de près d’un électeur Bayrou 2007 sur 

trois (31%) et 37% des électeurs d’Europe Ecologie du dernier scrutin régional. 

Enfin, les résultats observés dans les configurations de second tour pourraient 

s’avérer un atout décisif dans la perspective de la Primaire socialiste. En effet, on sait 

que la capacité du candidat socialiste à vaincre au second tour Nicolas Sarkozy 

constitue un levier très important de mobilisation des électeurs potentiels à la 

Primaire. Dans ce cadre, c’est François Hollande qui parvient le plus nettement à 

l’emporter au second tour face au candidat de l’UMP (59%-41% contre 54%-46% 

dans l’hypothèse d’un duel Nicolas Sarkozy- Martine Aubry). Notons que par rapport 

à l’enquête Ifop précédente, l’avance des candidats socialistes au second tour 

progresse (de 2 points dans l’hypothèse François Hollande, d’1 point dans 

l’hypothèse Martine Aubry). 

            
2. Un écart qui s’accroit entre Nicolas Sarkozy et Marine Le Pen. Le rapport de 

force électoral demeure très malaisé pour le chef de l’Etat, à sept mois du premier 

tour. Avec 23.5% à 25% des intentions de vote, Nicolas Sarkozy n’apparaît pas 

aujourd’hui en situation – ce qui est d’ailleurs totalement inédit dans l’histoire de la 

Cinquième République – d’arriver en tête au soir du premier tour. Dans le contexte 

d’une offre de candidats très « encombrée » à droite (de Villepin, Nihous, Boutin, 

Nicolas Dupont-Aignan notamment), la progression des intentions de vote en faveur 

de Nicolas Sarkozy est ténue (0.5 point en moyenne). Toutefois, l’écart observé  au 

premier tour entre ce dernier avec Marine Le Pen tend à se creuser : 5 points par 

exemple pour la configuration dans laquelle François Hollande est testé.  
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Créditée de scores allant de 18.5% à 19.5%, Marine Le Pen subit pour la deuxième 

enquête consécutive un recul des intentions de vote en sa faveur, même si elle 

émerge à un étiage toujours supérieur aux scores présidentiels passés de son père. En 

outre, la candidate frontiste continue d’atteindre des scores jamais observés par 

l’ancien président du FN dans les intentions de vote présidentielles.    

Cette érosion du socle électoral de Marine Le Pen vient d’une moindre capacité que 

par le passé à attirer sur son nom l’électorat de droite modérée : ainsi, 14% des 

électeurs sarkozystes du 22 avril 2007 opteraient pour un vote frontiste dès le premier 

tour alors qu’ils étaient 18% en juillet et plus de 20% en mai.  

 

3. Le « marais » centriste. En dehors des prétendants socialistes testés, du candidat de 

l’UMP et de celle du Front National, aucune candidature ne parvient à franchir le 

seuil symbolique de 10% des intentions de vote. S’agissant du Centre, on n’observe 

pas la moindre clarification au sein de cet espace très concurrentiel et sans doute 

majeur dans la perspective du second tour de l’élection présidentielle. Le potentiel 

électoral du Centre demeure partagé à part équivalente entre François Bayrou et 

Jean-Louis Borloo. 

 

        

Frédéric Dabi 

DGA 

Directeur du Pôle Opinion de l’Ifop 
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Les résultats de l'étude
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Récapitulatif des intentions de vote au premier tour 

 
 

 

 

 

 

 

 Candidat investi après la Primaire 

 socialiste 

François 

Hollande  

Martine Aubry  Ségolène Royal 

 (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  - - - 

• Philippe Poutou  ................................................................................................  0,5 0,5 0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  6 6 7 

• Jean-Pierre Chevènement ..................................................................................  0,5 1 1,5 

• [nom du candidat investi par le PS] ....................................................................  29 25 17 

• Eva Joly  ............................................................................................................  6 6 9 

• François Bayrou  ................................................................................................  6 6,5 8 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  2,5 3 3 

• Jean-Louis Borloo  ............................................................................................  6 6,5 8 

• Frédéric Nihous .................................................................................................  0,5 1 1 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  23,5 24 25 

• Christine Boutin.................................................................................................  0,5 0,5 0,5 

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  0,5 0,5 0,5 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  18,5 19,5 19 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 

NB : (-) = score inférieur à 0.5%   
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L’intention de vote au premier tour :  

Hypothèse François Hollande 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de 

l’élection présidentielle pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel
1
 

 19 au 21 juillet 

2011  

Ensemble 

 30 août au 2 

septembre 

2011  

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  - - 

• Philippe Poutou  ................................................................................................  - 0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  4 6 

• Jean-Pierre Chevènement  .................................................................................  0,5 0,5 

• François Hollande  ............................................................................................  28 29 

• Eva Joly  ............................................................................................................  7 6 

• François Bayrou  ...............................................................................................  6,5 6 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  2,5 2,5 

• Jean-Louis Borloo  ............................................................................................  7,5 6 

• Frédéric Nihous .................................................................................................  - 0,5 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  23 23,5 

• Christine Boutin ................................................................................................  0,5 0,5 

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  0,5 0,5 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  20 18,5 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

NB : (-) = score inférieur à 0.5%   
                                                           

1
 Etude Ifop pour France Soir réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 21 juillet 2010 

auprès d’un échantillon de 948 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1002 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’intention de vote au premier tour : 
.Hypothèse François Hollande 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

Philippe  

Poutou  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Jean-Pierre  

Chevènement  

François  

Hollande  

Eva Joly  

 

François  

Bayrou  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  -  0,5 6  0,5 29  6  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  -  -  7  1  28  5  6  
   Femme .................................................................  -  1  5  -  29  7  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  -  -  3  -  20  9  9  
   18 à 24 ans  ...........................................................  -  -  1  -  20  11  8  
   25 à 34 ans  ...........................................................  -  -  5  1  20  8  9  
35 ans et plus  -  1  7  1  32  5  5  
   35 à 49 ans  ...........................................................  -  2  4  -  30  8  4  
   50 à 64 ans  ...........................................................  -  -  10  1  33  4  5  
   65 ans et plus  .......................................................  -  -  7  -  32  3  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  -  3  1  -  16  8  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  -  -  6  1  28  10  7  
   Profession intermédiaire  ......................................  -  -  9  -  33  8  7  
   Employé  ..............................................................  -  -  4  -  30  8  5  
   Ouvrier  ................................................................  -  -  3  1  24  3  6  
   Retraité  ................................................................  -  -  8  1  34  3  6  
   Autre inactif  ........................................................  -  3  4  -  22  11  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  -  1  4  -  28  6  5  
   Communes urbaines de province  .........................  -  -  5  1  29  6  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  -  1  11  1  29  5  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  -  1  13  -  60  13  2  
   LO / NPA  ............................................................  -  14  11  3  28  6  4  
   Front de Gauche  ..................................................  -  -  75  -  16  5  3  
   Parti Socialiste  .....................................................  -  -  3  -  85  4  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  -  -  4  -  23  50  3  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  1  -  10  1  57  
Droite  -  -  -  -  1  -  1  
   UMP  ....................................................................  -  -  -  -  1  -  1  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  1  -  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  -  -  3  1  18  3  9  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  9  23  1  41  11  5  
   Ségolène Royal  ....................................................  -  -  7  -  76  6  1  
   François Bayrou  ..................................................  -  1  5  1  31  6  24  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  -  -  -  -  4  2  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  -  -  1  -  3  -  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  -  -  62  -  17  6  1  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  -  -  4  -  74  4  3  
   Europe Ecologie  ..................................................  -  -  7  1  37  29  4  
   MoDem  ...............................................................  -  -  1  -  11  5  53  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  -  -  -  -  1  1  3  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  1  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

  



 

Ifop pour le Journal du Dimanche  13 

Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au premier tour : 
.Hypothèse François Hollande. 

 

 

Dominique  

de Villepin  

Jean-

Louis  

Borloo  

Frédéric  

Nihous  

Nicolas  

Sarkozy  

Christine  

Boutin  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2,5 6  0,5 23,5  0,5 0,5  18,5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  2  6  1  23  -  1  20  
   Femme .................................................................  3  6  -  24  1  1  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  4  6  1  23  1  1  23  
   18 à 24 ans  ...........................................................  5  7  -  24  -  -  24  
   25 à 34 ans  ...........................................................  3  6  1  23  1  1  22  
35 ans et plus  2  6  -  24  -  -  17  
   35 à 49 ans  ...........................................................  3  6  -  17  -  1  25  
   50 à 64 ans  ...........................................................  2  6  -  22  -  -  17  
   65 ans et plus  .......................................................  2  5  1  33  1  1  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  2  9  -  34  -  -  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  4  11  -  26  -  -  7  
   Profession intermédiaire  ......................................  3  7  -  15  1  1  16  
   Employé  ..............................................................  4  4  -  18  -  1  26  
   Ouvrier  ................................................................  2  4  1  18  -  -  38  
   Retraité  ................................................................  1  6  1  29  1  -  10  
   Autre inactif  ........................................................  3  6  -  25  1  -  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  2  8  1  23  -  -  22  
   Communes urbaines de province  .........................  3  6  -  23  1  -  19  
   Agglomération parisienne  ....................................  2  4  1  27  -  1  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  2  4  -  1  -  -  4  
   LO / NPA  ............................................................  2  3  1  6  -  -  22  
   Front de Gauche  ..................................................  -  -  -  -  -  -  1  
   Parti Socialiste  .....................................................  2  2  -  -  -  -  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  2  11  1  3  -  -  3  
Mouvement Démocrate - Modem  6  16  -  2  3  1  3  
Droite  2  5  -  52  1  1  37  
   UMP  ....................................................................  2  7  -  77  1  1  10  
   Front National  .....................................................  2  -  -  2  -  -  95  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  3  10  -  29  -  1  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  1  -  -  -  1  8  
   Ségolène Royal  ....................................................  1  2  -  1  -  -  6  
   François Bayrou  ..................................................  4  13  -  8  1  1  5  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  2  6  -  69  1  -  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  2  2  -  3  -  1  88  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  -  -  -  5  -  -  9  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  2  5  1  1  -  1  5  
   Europe Ecologie  ..................................................  1  12  -  4  -  -  5  
   MoDem  ...............................................................  7  10  -  5  2  1  5  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  2  7  1  75  1  -  9  
   Front National  .....................................................  1  2  -  4  -  -  90  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au premier tour :  

Hypothèse Martine Aubry 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de 

l’élection présidentielle pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

19 au 21 

juillet 2011  

Ensemble 

30 août au 2 

septembre 

2011 

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  0,5 - 

• Philippe Poutou  ................................................................................................  0,5 0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  4 6 

• Jean-Pierre Chevènement  .................................................................................  1 1 

• Martine Aubry  ..................................................................................................  25 25 

• Eva Joly  ............................................................................................................  7 6 

• François Bayrou  ...............................................................................................  7,5 6,5 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  2 3 

• Jean-Louis Borloo  ............................................................................................  8 6,5 

• Frédéric Nihous .................................................................................................  - 1 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  23,5 24 

• Christine Boutin ................................................................................................  0,5 0,5 

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  0,5 0,5 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  20 19,5 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

NB : (-) = score inférieur à 0.5%   
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.  

 L’intention de vote au premier tour : 

Hypothèse Martine Aubry. 
 

 

Nathalie  

Arthaud  

Philippe  

Poutou  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Jean-Pierre  

Chevènement  

Martine  

Aubry  

Eva Joly  

 

François  

Bayrou  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  -  0,5 6  1  25  6  6,5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  -  -  7  1  23  6  6  
   Femme .................................................................  -  1  5  1  27  6  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  -  -  3  1  20  8  10  
   18 à 24 ans  ...........................................................  -  -  1  -  20  8  9  
   25 à 34 ans  ...........................................................  -  -  4  1  19  9  11  
35 ans et plus  -  1  7  1  27  5  5  
   35 à 49 ans  ...........................................................  -  2  5  -  27  7  4  
   50 à 64 ans  ...........................................................  -  -  9  1  25  6  6  
   65 ans et plus  .......................................................  -  -  7  2  28  3  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  -  3  -  -  14  9  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  -  -  6  2  24  11  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  -  -  10  -  29  10  9  
   Employé  ..............................................................  -  -  4  -  27  6  6  
   Ouvrier  ................................................................  -  -  3  2  22  3  5  
   Retraité  ................................................................  -  -  8  2  26  4  7  
   Autre inactif  ........................................................  -  3  3  -  23  8  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  -  1  4  1  24  7  5  
   Communes urbaines de province  .........................  -  -  5  1  26  6  7  
   Agglomération parisienne  ....................................  -  1  11  1  23  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  -  1  13  1  55  13  4  
   LO / NPA  ............................................................  -  15  12  1  28  2  3  
   Front de Gauche  ..................................................  -  -  73  2  14  4  1  
   Parti Socialiste  .....................................................  -  -  4  1  78  4  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  -  -  2  -  21  53  5  
Mouvement Démocrate - Modem  -  1  1  2  2  1  52  
Droite  -  -  -  -  1  -  -  
   UMP  ....................................................................  -  -  -  1  1  1  1  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  1  -  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  -  -  3  1  14  2  10  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  10  26  2  37  6  6  
   Ségolène Royal  ....................................................  -  -  8  1  70  7  2  
   François Bayrou  ..................................................  -  1  4  2  21  8  27  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  -  -  -  -  2  2  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  -  -  1  1  2  -  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  -  -  58  1  23  1  1  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  -  -  6  2  65  4  5  
   Europe Ecologie  ..................................................  -  -  6  2  26  33  7  
   MoDem  ...............................................................  -  1  -  1  11  5  49  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  -  -  -  -  1  1  2  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  1  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au premier tour : 

Hypothèse Martine Aubry. 
 

 

Dominique  

de Villepin  

Jean-

Louis  

Borloo  

Frédéric  

Nihous  

Nicolas  

Sarkozy  

Christine  

Boutin  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  6,5  1  24  0,5 0,5 19,5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  3  8  2  24  -  -  20  
   Femme .................................................................  3  6  -  24  1  1  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  4  6  1  22  1  1  23  
   18 à 24 ans  ...........................................................  5  7  -  24  1  -  25  
   25 à 34 ans  ...........................................................  4  6  1  21  1  1  22  
35 ans et plus  3  7  1  25  -  -  18  
   35 à 49 ans  ...........................................................  3  6  2  18  -  -  26  
   50 à 64 ans  ...........................................................  3  7  -  23  -  -  20  
   65 ans et plus  .......................................................  2  7  1  34  1  1  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  1  7  -  33  -  -  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  6  10  -  29  -  -  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  4  6  -  13  1  1  17  
   Employé  ..............................................................  5  6  -  18  -  1  27  
   Ouvrier  ................................................................  2  4  4  19  -  -  36  
   Retraité  ................................................................  2  7  1  30  1  1  11  
   Autre inactif  ........................................................  3  7  -  24  1  -  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  3  7  3  22  -  -  23  
   Communes urbaines de province  .........................  3  7  -  24  1  -  20  
   Agglomération parisienne  ....................................  2  5  1  28  -  1  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  3  4  -  1  -  -  5  
   LO / NPA  ............................................................  2  1  1  8  -  -  27  
   Front de Gauche  ..................................................  2  2  -  -  -  -  2  
   Parti Socialiste  .....................................................  3  2  -  -  -  -  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  3  9  1  3  -  -  3  
Mouvement Démocrate - Modem  4  27  -  4  3  1  2  
Droite  2  4  -  53  1  1  38  
   UMP  ....................................................................  2  5  -  77  1  1  10  
   Front National  .....................................................  2  -  -  1  -  1  95  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  6  11  -  29  -  -  24  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  2  -  1  -  -  10  
   Ségolène Royal  ....................................................  2  3  -  1  -  -  6  
   François Bayrou  ..................................................  4  15  -  10  1  1  6  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  3  6  -  69  1  -  14  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  2  2  -  3  -  2  87  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  -  3  -  5  -  -  8  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  3  5  1  1  -  1  7  
   Europe Ecologie  ..................................................  4  12  -  5  -  -  5  
   MoDem  ...............................................................  6  14  -  7  2  -  4  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  3  6  1  75  1  -  10  
   Front National  .....................................................  2  2  -  6  -  1  86  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au premier tour :  

Hypothèse Ségolène Royal 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de 

l’élection présidentielle pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

19 au 21 

juillet 2011  

Ensemble 

30 août au 2 

septembre 

2011 

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  ..............................................................................................  0,5 - 

• Philippe Poutou  ................................................................................................  0,5 0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  6 7 

• Jean-Pierre Chevènement  .................................................................................  1 1,5 

• Ségolène Royal  .................................................................................................  16 17 

• Eva Joly  ............................................................................................................  9,5 9 

• François Bayrou  ...............................................................................................  9 8 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  3 3 

• Jean-Louis Borloo  ............................................................................................  8,5 8 

• Frédéric Nihous .................................................................................................  - 1 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  25 25 

• Christine Boutin ................................................................................................  0,5 0,5 

• Nicolas Dupont-Aignan  ....................................................................................  - 0,5 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  20,5 19 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

NB : (-) = score inférieur à 0.5%   
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au premier tour : 

Hypothèse Ségolène Royal. 
 

 

Nathalie  

Arthaud  

Philippe  

Poutou  

Jean-Luc  

Mélenchon  

Jean-Pierre  

Chevènement  

Ségolène  

Royal  

Eva Joly  

 

François  

Bayrou  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  -  0,5  7  1,5 17  9  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  -  -  8  2  15  8  8  
   Femme .................................................................  -  1  6  1  19  10  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  -  -  3  1  14  10  11  
   18 à 24 ans  ...........................................................  -  -  1  1  12  11  10  
   25 à 34 ans  ...........................................................  -  -  5  1  14  10  11  
35 ans et plus  -  1  8  2  18  9  7  
   35 à 49 ans  ...........................................................  -  2  5  1  18  11  4  
   50 à 64 ans  ...........................................................  -  -  12  2  18  7  8  
   65 ans et plus  .......................................................  -  -  8  3  18  7  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  -  3  2  2  13  6  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  -  -  7  2  13  17  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  -  -  11  1  19  12  10  
   Employé  ..............................................................  -  -  4  -  21  10  7  
   Ouvrier  ................................................................  -  -  3  2  17  3  6  
   Retraité  ................................................................  -  -  9  3  17  7  9  
   Autre inactif  ........................................................  -  4  5  -  15  12  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  -  1  6  1  17  8  8  
   Communes urbaines de province  .........................  -  -  6  2  17  9  8  
   Agglomération parisienne  ....................................  -  1  12  2  16  12  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  -  1  16  2  39  20  6  
   LO / NPA  ............................................................  -  15  11  6  26  6  2  
   Front de Gauche  ..................................................  -  -  72  1  13  9  1  
   Parti Socialiste  .....................................................  -  -  6  3  58  10  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  -  -  5  1  6  62  6  
Mouvement Démocrate - Modem  -  -  1  3  -  1  60  
Droite  -  -  -  -  -  1  1  
   UMP  ....................................................................  -  -  -  -  -  1  1  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  -  -  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  -  -  4  1  7  3  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  10  27  6  24  9  6  
   Ségolène Royal  ....................................................  -  -  10  2  53  16  4  
   François Bayrou  ..................................................  -  1  6  2  10  10  31  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  -  -  -  -  1  3  2  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  -  -  1  -  1  -  -  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  -  -  63  1  19  6  1  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  -  -  7  3  48  10  8  
   Europe Ecologie  ..................................................  -  -  8  2  11  44  7  
   MoDem  ...............................................................  -  -  -  1  1  6  58  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  -  -  -  -  -  1  2  
   Front National  .....................................................  -  -  -  -  1  -  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au premier tour : 

Hypothèse Ségolène Royal. 
 

 

Dominique  

de Villepin  

Jean-

Louis  

Borloo  

Frédéric  

Nihous  

Nicolas  

Sarkozy  

Christine  

Boutin  

Nicolas 

Dupont-

Aignan  

Marine Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  8  1  25  0,5 0,5  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  3  8  2  25  -  1  20  
   Femme .................................................................  3  8  -  26  1  -  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  4  9  1  25  1  -  21  
   18 à 24 ans  ...........................................................  5  11  -  26  1  -  22  
   25 à 34 ans  ...........................................................  4  8  1  24  1  -  21  
35 ans et plus  3  7  1  25  -  1  18  
   35 à 49 ans  ...........................................................  3  8  2  18  -  -  28  
   50 à 64 ans  ...........................................................  2  8  -  23  -  1  19  
   65 ans et plus  .......................................................  2  6  1  35  1  1  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant  ........................................  4  9  -  33  -  -  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  5  13  1  29  -  -  7  
   Profession intermédiaire  ......................................  3  10  -  14  1  -  19  
   Employé  ..............................................................  4  6  -  21  -  1  26  
   Ouvrier  ................................................................  3  6  4  19  -  -  37  
   Retraité  ................................................................  2  8  1  32  1  1  10  
   Autre inactif  ........................................................  3  9  -  26  1  -  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  2  9  3  24  -  -  21  
   Communes urbaines de province  .........................  3  9  -  25  1  -  20  
   Agglomération parisienne  ....................................  2  5  1  28  -  1  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  3  7  -  1  -  -  5  
   LO / NPA  ............................................................  3  5  1  2  1  -  22  
   Front de Gauche  ..................................................  -  1  -  -  -  -  3  
   Parti Socialiste  .....................................................  3  7  -  -  -  1  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  4  10  1  3  -  -  2  
Mouvement Démocrate - Modem  6  20  -  4  3  -  2  
Droite  2  4  -  54  1  -  37  
   UMP  ....................................................................  2  6  -  79  1  -  10  
   Front National  .....................................................  2  -  -  2  -  1  95  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  4  13  -  33  -  1  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  -  6  -  1  -  -  11  
   Ségolène Royal  ....................................................  2  5  -  1  -  1  6  
   François Bayrou  ..................................................  6  17  -  9  1  1  6  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  3  7  -  70  1  -  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  2  2  -  5  -  2  87  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

          Front de Gauche  ..................................................  1  -  -  6  -  -  3  
   Parti Socialiste ou Divers gauche .........................  3  10  1  1  -  1  8  
   Europe Ecologie  ..................................................  5  12  -  6  -  -  5  
   MoDem  ...............................................................  8  13  -  6  2  3  2  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ............................  2  8  1  76  1  -  9  
   Front National  .....................................................  1  2  -  9  -  -  85  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

- B - 

Les intentions de vote au second tour
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

Récapitulatif des intentions de vote au second tour 

 
 

 

 

 

 

 

 

 Candidat investi après la Primaire 

socialiste 

François Hollande  Martine Aubry  

 (%) (%) 

• [nom du candidat investi par le PS] .....................................................................  59 54 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  41 46 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au second tour :  

Hypothèse François Hollande - Nicolas Sarkozy 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le second tour de 

l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

19 au 21 juillet 

2011 

(%) 

Ensemble  

30 août au 2 

septembre 2011 

(%) 

• François Hollande .............................................................................................  57 59 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  43 41 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au second tour :  

Hypothèse François Hollande - Nicolas Sarkozy 
 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  59  41  
   Femme ...................................................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  55  45  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  55  45  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  61  39  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  68  32  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  52  48  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  49  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  59  41  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  64  36  
   Employé  ................................................................................................................................................................  63  37  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  59  41  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  56  44  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  61  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  58  42  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  59  41  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  94  6  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  87  13  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  96  4  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  98  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  85  15  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  
Droite  16  84  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  5  95  
   Front National  .......................................................................................................................................................  42  58  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  55  45  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  98  2  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  98  2  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  13  87  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  46  54  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

     Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  92  8  
   Parti Socialiste ou Divers gauche ...........................................................................................................................  95  5  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  84  16  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  69  31  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  8  92  
   Front National  .......................................................................................................................................................  40  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au second tour :  

Hypothèse Martine Aubry - Nicolas Sarkozy 
 

 

 

 

 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le second tour de 

l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

19 au 21 juillet 

2011 

(%) 

Ensemble  

30 août au 2 

septembre 2011 

(%) 

• Martine Aubry  ..................................................................................................  53 54 

• Nicolas Sarkozy  ................................................................................................  47 46 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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Les intentions de vote pour l’élection présidentielle de 2012 - Septembre 2011 

L’intention de vote au second tour :  

Hypothèse Martine Aubry - Nicolas Sarkozy 
 

 

Martine Aubry  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  54  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  53  47  
   Femme ...................................................................................................................................................................  55  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  51  49  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  48  52  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  55  45  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  47  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant  ..........................................................................................................................................  50  50  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  57  43  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  56  44  
   Employé  ................................................................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  55  45  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  51  49  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  52  48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  53  47  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  54  46  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  56  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  93  7  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  83  17  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  97  3  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  98  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  79  21  
Mouvement Démocrate - Modem  43  57  
Droite  13  87  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  3  97  
   Front National  .......................................................................................................................................................  34  66  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  47  53  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  92  8  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  97  3  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  63  37  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  8  92  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  39  61  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

     Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  91  9  
   Parti Socialiste ou Divers gauche ...........................................................................................................................  94  6  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  76  24  
   MoDem  .................................................................................................................................................................  56  44  
   UMP - Nouveau Centre - MPF  ..............................................................................................................................  4  96  
   Front National  .......................................................................................................................................................  31  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 

 
 


